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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 08 del  10.03.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 10 del  mese di marzo in  prima convocazione alle 
ore 11,00  e in seconda convocazione alle ore 12,00  in Castelvetrano, presso la ede di Via 
Della Rosa del Comune di Castelvetrano “ Pubblica Istruzione- Cultura- Biblioteca e 
museo – Promozione turistica – Gestione e valorizzazione dei beni culturali – Sport – 
Politiche giovanili- Politiche di integrazione ed inclusione- Pari opportunità – 
Toponomastica – Programmazione e sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” 
giusta convocazione disposta dal Presidente della Commissione Prot. n.  12952 del 
04.03.2025: 

 

1) Nuovo Regolamento della Consulta giovanile;  

2) Convocazione Sindaco per regolamento Consulta turismo;  

3) Varie ed eventuali.    

 

Avv. Vita Alba Pellerito                         Presidente 

Gaspare Catalanotto                             Consigliere 

Gabriella Marchese                               Consigliere 

Vincenza Viola                                       Consigliere  
Monica Di Bella                                     Consigliere 
Pietro Craparotta                                 Consigliere 

Sig. Salvatore Di Maio                    Segretario Verbalizzante 

Sono Assenti 
Roccolino Salvatore                                Consigliere 
 

 
 Il giorno 10,03.2025 alle ore 11,00 presso la sede di Via Della Rosa del Comune di 
Castelvetrano si è riunita, come da O.D.G. e convocazione, la IV C.C.P.   
Alle ore 11,00 erano presenti la Presidente Pellerito, la consigliera Marchese Gabriella,  il 
consigliere Catalanotto Gaspare, il consigliere Craparotta Pietro, la consigliera Viola Vincenza 
e  la consigliera Monica Di Bella; il presidente dà atto della presenza dei numero legale e 
procede all’apertura dei lavori in 1^convocazione alle ore 11,05:   
La presidente Pellerito pone all’attenzione dei consiglieri presenti il regolamento della 
consulta giovanile, mentre la consigliera Di Bella, procede con la lettura sul proprio 
telefonino della Circolare regionale Assessorato alle Autonomie locali e della funzione 
pubblica – L.R. 19/24 – sui Consigli comunali dei ragazzi e ragazze, al fine di valutare se ci 
sono convergenze con il regolamento della consulta giovanile; pertanto, a parere della 
consigliera,  sembra un’altra cosa rispetto alla consulta giovanile, o per meglio dire, si evince, 
che non ci sono punti di convergenza con la consulta giovanile, e si procede alle modifiche 
del regolamento della stessa, in quanto trattasi di un regolamento scritto dalla IV C.C.P.; 
quindi, ci può stare che la sua modifica spetti alla IV C.C.P.. 



 

La consulta giovanile, aggiunge la presidente, è costituita da n. 30 componenti, di cui il 
presidente è Mauro Catalano, ma non sembra che la stessa stia lavorando, tenuto conto che 
la durata in carica è fissata in 2 anni. 
Preso atto dell’attuale regolamento della consulta giovanile che esplicita la sua durata con 
quella del Consiglio comunale, sembrerebbe che la stessa sia decaduta, ragion per cui è 
necessario verificare con la dottoressa Morici, responsabile della III Direzione organizzativa, 
se si è proceduto a nominare i nuovi componenti (fascia d’età: dai 15 ai 25 anni); la IV C.C.P. , 
al fine di poter meglio attuare modifiche al regolamento della consulta giovanile, decide di 
convocare in occasione della prossima seduta, il presidente e vicepresidente della stessa al 
fine di acquisire l’elenco dei componenti, e l’assessore competente; interviene la consigliera 
Viola, sostenendo che a quanto pare è stata fatta una proroga per il mantenimento della 
consulta, e ci dovrebbe essere una nota, anche se non si sa per quanto tempo è stata 
prorogata; a questo punto, la presidente, contatta telefonicamente la dottoressa Morici, per 
sapere se fosse in possesso dell’elenco dei componenti della consulta giovanile, e questi le 
risponde che tra oggi e domani manderà l’elenco completo; si fa presente che si sta 
provvedendo ad un’integrazione con i nuovi, in quanto alcuni si sono dimessi e devono 
essere sostituiti. 
Interviene nuovamente la consigliera Viola, proponendo un avviso pubblico rivolto a tutte le 
scuole superiori per meglio reclutare i nuovi componenti. 
La consigliera Di Bella esce alle ore 11,50. 
Si prosegue, a cura della presidente, con una telefonata al presidente del consiglio 
comunale, Mimmo Celia, il quale precisa che il regolamento della consulta giovanile è una 
sua elaborazione, mentre viene fatto notare che il Sindaco, formalmente invitato, non si è 
presentato; 
Interviene il consigliere Craparotta, chiedendo la possibilità, prima di sostituire il 
regolamento proposto, di ascoltare il presidente della consulta, al fine di meglio 
comprendere la proposta in oggetto. 
La presidente nel ringraziare tutti i consiglieri presenti, procede a congedarli, chiudendo i 
lavori alle ore 12,05,  ed a convocare la prossima seduta della IV C.C.P. per lunedì 17 marzo 
alle ore 1o,00 presso la sede comunale di via Della Rosa. 
 
                                                                                         
                  F/to                                                                                              F/to 
Il Segretario Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
     Salvatore Di Maio                                                                                     Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


